Załącznik 

do Uchwały Nr XIV/83/2004

Rady Miejskiej w Łańcucie

z dnia 1 marca 2004 r.

U Z A S A D N I E N I E

W dniu 7 stycznia 2004 r. do Rady Miejskiej w Łańcucie wpłynęła skarga Pana Alfreda Ziaji, zam. Łańcut, ul. Kopernika 54 a  na działalność Burmistrza               i podległej mu jednostki organizacyjnej.

Przedmiotem skargi jest brak wydania decyzji administracyjnej przez Miejski Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Łańcucie w sprawie warunków technicznych na przyłączenie posesji do sieci kanalizacyjnej, jak również zarzut braku uzasadnienia w prawie żądania partycypacji w kosztach budowy sieci kanalizacyjnej oraz niewdrożenie przez Urząd Miejski w Łańcucie procedury prawnej w zakresie tzw. lokalnych inicjatyw społecznych.

Z wyjaśnień Dyrektora Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji                   w Łańcucie Pana Ryszarda Mędrali oraz ze zgromadzonej dokumentacji wynika, że Pan Alfred Ziaja złożył w dniu 17 października 2003 r. wniosek o zawarcie umowy na dostawę wody i odbiór ścieków sanitarnych oraz o wydanie warunków technicznych przyłączenia do sieci.

Wniosek Pana Ziaji został rozpatrzony negatywnie przez Dyrektora Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Łańcucie. Zainteresowany wystosował pismo do Burmistrza Miasta Łańcuta, w którym ponownie wniósł o wydanie decyzji administracyjnej w przedmiotowej sprawie.

Na powyższe pismo została udzielona odpowiedź Burmistrza Miasta Łańcuta          z dnia 22 grudnia 2003 r. w której zainteresowany został obszernie poinformowany o obowiązującym prawie w tym zakresie.

7 stycznia 2004 r. na ręce Przewodniczącego Rady wpłynęła skarga Pana Alfreda Ziaji na działalność Burmistrza i podległej mu jednostki organizacyjnej.

Rada Miejska w Łańcucie stwierdza, że aktualnie obowiązujące przepisy ustawy z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków oraz przepisy prawa miejscowego nie kreują formy decyzji administracyjnej do określania "warunków technicznych przyłączenia do sieci". 

Ponieważ sprawa "określenia warunków technicznych przyłączenia do sieci kanalizacyjnej" nie jest objęta zakresem przedmiotowym Kodeksu Postępowania Administracyjnego, to brak jest podstaw do wydania w powyższej sprawie również postanowienia z cyt. art. 123 KPA.

Co do zarzutu braku uzasadnienia w prawie żądania partycypacji w kosztach budowy sieci kanalizacyjnej oraz niewdrożenia przez Urząd Miejski w Łańcucie procedury prawnej w zakresie tzw. lokalnych inicjatyw społecznych stwierdza się, że Rada Miejska jako organ wspólnoty samorządowej może ustalać zasady dobrowolnego udziału mieszkańców w realizacji zadań inwestycyjnych gminy, określać warunki organizacyjnego tego udziału, a także przewidywać formy świadczeń ludności. Udział ludności w kosztach budowy, bądź w realizacji zadań inwestycyjnych gminy, przy zachowaniu pełnej dobrowolności tego udziału, nie stanowi naruszeń prawa. Powyższą zasadę dobrowolności przyjęto również w uchwale Nr XXII/139/96 Rady Miejskiej w Łańcucie z dnia                   19 kwietnia 1996 r. która to uchwała nie koliduje z aktualnym stanem prawnym określającym prawa i obowiązki samorządu gminnego. Ani ustawa ustrojowa    z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, ani np. ustawa o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków nie zakazują kreowania przez organ stanowiący gminy zasad dobrowolnego udziału mieszkańców w realizacji inwestycji gminnych podejmowanych w ramach zadań własnych samorządu gminnego.

Zarzut, iż nie była wdrożona procedura prawna określona prawem miejscowym w zakresie uruchomienia na terenie osiedla Południe tzw. lokalnych inicjatyw społecznych jest bezzasadny ponieważ reguluje to uchwała Nr XXII/139/96 Rady Miejskiej w Łańcucie z dnia 19 kwietnia 1996 r. zwłaszcza § 3 i 4, które określają dopuszczalne formy realizacji inicjatyw społecznych w tym zakresie. Dowodem tego jest wybór sposobu realizacji zadania i uczestnictwo ok. 60% zainteresowanych mieszkańców.

Mając powyższe na uwadze Rada Miejska w Łańcucie uznaje skargę Pana Alfreda Ziaji za bezzasadną.

