Załącznik 

do Uchwały Nr XXII / 129 / 2004

Rady Miejskiej w Łańcucie

z dnia  25 listopada 2004 r.

U Z A S A D N I E N I E

             Do Rady Miejskiej w Łańcucie dnia 20.08.2004 r. wpłynęła skarga Rady Osiedla "Wschód" na nie wykonywanie przez Burmistrza uchwały              Nr VI/44/2003 z dnia 29 kwietnia 2003 r.

             Rada Osiedla "Wschód" zarzuca, że zgodnie z wyżej cytowaną uchwałą (załącznikiem nr 1 do Statutu Osiedla, § 6 pkt 1 ppkt 3 i 4) przed wpisem do ewidencji działalności gospodarczej dokonujący wpisu winien zwrócić się              o wydanie opinii przez Radę Osiedla w sprawie lokalizacji zakładów pracy, których działalność może być uciążliwa.

              Kolejnym zarzutem jest łamanie przez Burmistrza przepisów prawa budowlanego w momencie dokonania wpisu do ewidencji działalności gospodarczej "zajezdni autobusowej przy ul. Kazimierza Wielkiego 16" oraz podawanie fałszywych informacji w piśmie z dnia 14.05.2004 r. skierowanym do Pani J.Ziobro - Przewodniczącej Zarządu Osiedla "Wschód" w kwestii gospodarki odpadami w firmie "Transpoll".

              Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Łańcucie po zapoznaniu się                         z dokumentacją związaną ze skargą stwierdza, że art. 5 ustawy z dnia                   19 listopada 1999 r. - Prawo działalności gospodarczej jak i art. 6 obowiązującej od 23 sierpnia 2004 r. ustawy o swobodzie działalności gospodarczej wskazują, że podejmowanie i wykonywanie działalności gospodarczej jest wolne dla każdego na równych prawach z zachowaniem warunków określonych przepisami prawa. Wpisu do ewidencji działalności gospodarczej dokonuje się na wniosek przedsiębiorcy. W przedmiotowej sprawie wpisu dokonano                   z urzędu, zgodnie z art. 7 ust. 1 i 2 ustawy - Prawo działalności gospodarczej.

              Dokonując wpisu organ rejestrowy nie ma podstaw prawnych do żądania od wnioskodawcy żadnych dokumentów potwierdzających fakt spełnienia obowiązków wynikających z ustaw szczególnych np. Budowlanych, sanitarnych, ochrony środowiska, bezpieczeństwa i ochrony pracy. Zgodnie           z art. 18 ustawy o swobodzie działalności gospodarczej spełnienie tych warunków ciąży na przedsiębiorcy, a kontrola przestrzegania obowiązków wynikających z powyższych przepisów spoczywa na właściwych organach,          np. Powiatowym Inspektorze Nadzoru Budowlanego, Wojewódzkim Inspektorze Ochrony Środowiska, Państwowym Inspektorze Pracy.

               Ustawa - Prawo o działalności gospodarczej nie nakłada na organ rejestrowy obowiązku uzyskiwania opinii rady osiedla dotyczącej rodzaju prowadzonej działalności.

               Zawarty w § 6 Statutu Osiedla "Wschód" w Łańcucie zapis dotyczący opiniowania spraw o podstawowym znaczeniu dla mieszkańców osiedla odnosi się do zadań realizowanych przez gminę o charakterze lokalnym, nie zastrzeżonych przepisami prawa na rzecz innych podmiotów.

              Na terenie nieruchomości przyległych do ul. Kazimierza Wielkiego             w Łańcucie nigdy nie była wydawana decyzja o ustaleniu warunków zabudowy                          i zagospodarowanie terenu na przedsięwzięcie "zajezdnia autobusów". Ponadto nie ma możliwości legalizacji poprzez wpis do ewidencji działalności gospodarczej usankcjonowania zmiany sposobu wykorzystania i przeznaczenia obiektów budowlanych na cele inne niż były budowane.

              W przypadku rozbieżności faktów w kwestii gospodarki odpadami wykazanych w piśmie Burmistrza z dnia 14.05.2004 r. do Przewodniczącej Zarządu Osiedla "Wschód" i w piśmie Podkarpackiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska z dnia 15.07.2004 r. można przypuszczać, że obydwie kontrole dotyczyły nieco innych zakresów związanych z różnymi kompetencjami. Oględziny ze strony Urzędu Miejskiego w Łańcucie dotyczyły gospodarki zużytymi smarami i olejami, natomiast Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska badał sprawę z wniosku dotyczącego najprawdopodobniej całej gospodarki odpadami.

               Mając powyższe na uwadze należy uznać skargę Rady Osiedla "Wschód" za bezzasadną.   

