Załącznik

do Uchwały Nr XXV/146/2005

Rady Miejskiej w Łańcucie

z dnia 8 lutego 2005 r. 

Uzasadnienie

            Rada Miejska w Łańcucie podtrzymuje w mocy uchwałę Nr XXII / 129 / 2004 z dnia        25 listopada 2004 r. wraz z uzasadnieniem.

          Art. 5 ustawy z dnia 19 listopada 1999 r. – Prawo działalności gospodarczej jak i art. 6 obowiązującej od 21 sierpnia 2004 r. ustawy o swobodzie działalności gospodarczej wskazują, że podejmowanie i wykonywanie działalności gospodarczej jest wolne dla każdego na równych prawach z zachowaniem warunków określonych  przepisami prawa.

Wpisu do ewidencji działalności  gospodarczej dokonuje się na wniosek przedsiębiorcy.

Dokonując wpisu organ rejestrowy nie ma podstaw prawnych do żądania od wnioskodawcy żadnych dokumentów potwierdzających fakt spełnienia obowiązków wynikających  z ustaw szczególnych  np. budowlanych, sanitarnych, ochrony pracy.

         W przedmiotowej sprawie wpisu dokonano z urzędu, zgodnie z art. 7 d ust. 1 i 2 ustawy – Prawo działalności gospodarczej.

         Na terenie nieruchomości przyległych do ul. K. Wielkiego w Łańcucie nigdy nie była wydawana decyzja o ustalenie warunków zabudowy i zagospodarowania terenu na przedsięwzięcie „ zajezdnia autobusów”. Ponadto nie ma  możliwości usankcjonowania poprzez wpis do ewidencji działalności gospodarczej zmiany sposobu wykorzystania              i przeznaczenia obiektów budowlanych na cele inne niż były budowane.

        Ustawa – Prawo działalności gospodarczej nie nakłada na organ rejestrowy obowiązku uzyskiwania opinii rady osiedla dotyczącej rodzaju prowadzonej działalności.

        Zawarty w par. 6 Statutu Osiedla „Wschód”  zapis dotyczący opiniowania spraw                     o podstawowym  znaczeniu  dla mieszkańców  osiedla odnosi się do zadań realizowanych przez gminę o charakterze lokalnym i nie można tego interpretować w odniesieniu do indywidualnych spraw obywateli rozpatrywanych w oparciu o przepisy ustawy Kodeks postępowania administracyjnego i ustaw merytorycznych.  Opisane w par. 6 Statutu osiedla zadania, które podlegają opiniowaniu przez samorząd mieszkańców osiedla są to zadania, które realizuje wyłącznie gmina  w zakresie zaspokojenia zbiorowych potrzeb mieszkańców, a nie zadań realizowanych przez inne podmioty czy jednostki działające na terenie gminy.

        Nie ma sprzeczności zapisu par. 6 Statutu Osiedla „Wschód” z obowiązującymi przepisami prawa, co potwierdza brak wszczęcia postępowania nadzorczego przez Wojewodę jako organu nadzoru nad działalnością uchwałodawczą gmin, zmierzającego do stwierdzenia nieważności uchwały.  

