Załącznik

do Uchwały Nr  XXV/147/2005

Rady Miejskiej w Łańcucie

z dnia 8 lutego 2005 r. 

Uzasadnienie

              Rada Miejska w Łańcucie podjęła wszelkie kroki niezbędne do dokładnego wyjaśnienia stanu faktycznego sprawy. Zebrany materiał dowodowy był obszerny                    i pozwalający ustalić stan faktyczny zgodny z rzeczywistością. Ocena okoliczności zarzutów podniesionych w skardze była wszechstronna, przeprowadzona na podstawie całego materiału dowodowego.

             Rada Miejska w Łańcucie podjęła wszystkie niezbędne kroki dla dokładnego wyjaśnienia sprawy, posługując się w miarę najprostszymi środkami prowadzącymi do jej załatwienia.

             Przywołany w wezwaniu art. 227 Kodeksu postępowania administracyjnego nie określa sposobu postępowania administracyjnego organu gminy, a jedynie określa przedmiot skargi. Wezwanie do usunięcia naruszenia prawa przez Radę w przypadku interpretacji tego artykułu należy uznać za bezzasadne.

             Należy stwierdzić, że ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 r. w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków, czy też Statut Miasta nie dają uprawnień Radzie Miejskiej do podejmowania działań typu "wizja lokalna", "przesłuchanie świadków" będących mieszkańcami miasta. 

Organ właściwy do rozpatrzenia skargi lub wniosku może zwrócić się do innych organów administracji publicznej o przekazanie niezbędnych materiałów i wyjaśnień, co w przypadku skargi pani Jolanty Ziobro z dnia 21 października 2004 r. miało miejsce.

