Załącznik

do Uchwały Nr XXVII/163/2005  

Rady Miejskiej w Łańcucie

z dnia 19 kwietnia 2005 r.

Uzasadnienie
W dniu 15 lutego 2005 r. do Rady Miejskiej w Łańcucie wpłynęła skarga Pani Izabeli Fedak, na działalność Miejskiego Zakładu Wodociągów  i Kanalizacji w Łańcucie.

Skarga dotyczy:

1. bezczynności Miejskiego Zakładu Wodociągów i Kanalizacji w Łańcucie                       w postępowaniu o wydanie warunków przyłączenia  do sieci kanalizacyjnej budynku przy ul. Komisji Edukacji Narodowej w Łańcucie oraz naruszenia art. 6, 7, 8 Kpa.

2. niezgodnego z ustawą z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę       i zbiorowym odprowadzaniu ścieków jak również niezgodnego z uchwałą                    Nr VIII/54/2003 Rady Miejskiej w Łańcucie z dnia 1 lipca 2003 r. tj. Regulaminem dostarczania wody i odprowadzania ścieków żądania przez Miejski Zakład Wodociągów i Kanalizacji  uiszczenia opłaty za wydanie warunków przyłączenia do sieci kanalizacyjnej.

W świetle zgromadzonej dokumentacji związanej ze skargą przyjmuje się następujące uzasadnienie do zarzutów:

Ad. 1

W dniu 14 września 2004 r. został złożony przez Panią Izabelę Fedak w Miejskim Zakładzie Wodociągów i Kanalizacji w Łańcucie wniosek o wydanie warunków technicznych na przyłączenie sieci kanalizacyjnej do obiektu budowlanego będącego własnością Pana Sławomira Góźdź. 

Powyższy wniosek nie spełniał wymogów prawnych poprawnie złożonego oświadczenia woli. Zgodnie z § 13 ust. 1 Regulaminu dostarczania wody  odprowadzania ścieków, stanowiącego załącznik do uchwały Nr VIII/54/2003 Rady Miejskiej w Łańcucie z dnia         1 lipca 2003 r. wniosek o określenie warunków przyłączenia do sieci mogą składać osoby wymienione w rozdziale III Regulaminu tj. osoby prawne i osoby fizyczne  posiadające tytuł prawny do korzystania z obiektu budowlanego, do którego ma być dołączona woda lub           z którego mają być odprowadzane ścieki, a w uzasadnionych wypadkach osoby, które  korzystają z nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym.

Bezsporne jest, iż tytuł prawny do działki nr 5325 położonej w Łańcucie przy ul. Komisji Edukacji Narodowej 59 posiada Pan Sławomir Góźdź.

Bezsporne jest również, iż wniosek z dnia 14 września 2004 r. nie został złożony przez ww. wnioskodawcę, tylko przez Panią Izabelę Fedak. Zgodnie z art. 95 KC z zastrzeżeniem wyjątków wynikających z ustawy albo właściwości czynności prawnej, można każdą czynność prawną dokonać przez przedstawiciela ustawowego lub pełnomocnika.

W niniejszej sprawie wniosek o wydanie warunków technicznych może być złożony za wnioskodawcę przez pełnomocnika, jednak bezwzględnie konieczne jest równoczesne wykazanie przez pełnomocnika podstawy prawnej swojego działania tj. w praktyce okazania dokumentu pełnomocnictwa.   

Oryginał pełnomocnictwa został okazany przez Panią Fedak w dniu 13 marca 2005 r. i tego samego dnia wydano jej nieodpłatnie warunki techniczne przyłączenia do sieci kanalizacyjnej.

Ad. 2

Od żądania opłaty za wydanie warunków MZWiK odstąpił nie podnosząc tej kwestii             w korespondencji z Panią Fedak prowadzonej odnośnie uzupełnienia braków formalnych wniosku o których mowa w pkt 1.

Ani ustawa z dnia 7 czerwca 2001 r. o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, jak również uchwała Nr VIII/54/2003 Rady Miejskiej w Łańcucie       z dnia 1 lipca 2003 r. nie zawierają żadnych norm zgodnie z którymi żądanie opłaty jest czynnością zakazaną.

