Załącznik 

do Uchwały Nr XXXI/189/2005

Rady Miejskiej w Łańcucie

z dnia 31 sierpnia 2005 r.

U Z A S A D N I E N I E

           Na wniosek mieszkańców znak B-35 usytuowany był na ul. Podwale            w okresie styczeń - marzec 2005 r. Zamontowanie znaku nastąpiło bez wymaganej opinii organu zarządzającego ruchem, dlatego  po protestach innych mieszkańców ulicy Podwale (w związku z usytuowaniem znaku „zakaz postoju” po prawej stronie jezdni), został on na polecenie Burmistrza Miasta usunięty.

           Wystąpił tu brak jednomyślności wśród mieszkańców ulicy Podwale          co do ograniczenia parkowania samochodów na tejże ulicy. W związku              z powyższym sprawę zmiany organizacji ruchu Burmistrz Miasta poddał ponownej analizie i konsultacjom ze Spółdzielnią Mieszkaniową, Radą Osiedla oraz organem zarządzającym ruchem, co miało spowodować wypracowanie wyważonego stanowiska w tej sprawie.

           Należy stwierdzić, że w niektórych wnioskach wpływających do Urzędu Miejskiego istniał brak sprecyzowania co do ustawienia znaku, co mogło  powodować  niepotrzebne nieporozumienia.

Terminy odpowiedzi na pisma zostały przez Burmistrza dotrzymane.

           Mając na uwadze możliwość pozyskania miejsc parkingowych na terenie miasta z zachowaniem bezpieczeństwa ruchu drogowego (przy lokalnym ruchu kołowym ograniczonym tonażem oraz  ruchu jednokierunkowym), nie wydaje się zasadne wprowadzenie całkowitego zakazu zatrzymywania się i postoju na tego typu ulicach. 

