Załącznik 
do Uchwały Nr  XXXIII/195/2005 

Rady Miejskiej w Łańcucie

z dnia 28 października 2005 r. 

U Z A S AD N I E N I E
          Skargę  Państwa Marii i Wiesława Sołtysów  zamieszkałych w Łańcucie,                      ul. Dolniańska dotyczącą braku działań Gminy Miasto Łańcut związanych                               z zabezpieczeniem ich nieruchomości przez zalewaniami wód płynących z ulicy Dolniańskiej uznaje się za bezzasadną.  

         W związku ze zgłoszeniem Pana Wiesława Sołtysa niedrożności rowu przy jego posesji w dniu 3 czerwca 2004 r. dokonano przy jego udziale wizji na gruncie, gdzie ustalono, że Gmina dokona wyczyszczenia rowu, wykoszenia trawy oraz oczyści kratkę ściekową. Dodatkowo zobowiązano się do umocnienia brzegów rowu poprzez wyłożenie płytkami.       W dniu 8 czerwca 2004 r. Burmistrz Miasta Łańcuta zlecił MZUK wykonanie umocnienia brzegów rowu przy udziale Pana Wiesława Sołtysa.

Po kolejnej interwencji z dnia 27.07.2004 r. pismem z dnia 9.08.2004 r. Burmistrz Miasta zadeklarował podniesienie obrzeży trawnikowych, jak też pomoc w regulacji rowu przyległego do posesji Państwa Sołtysów w celu zwiększenia spływu wód.

W dniu 15.09.2004 r. do Urzędu Miejskiego wpłynęło kolejne pismo Pana Wiesława Sołtysa, w którym podnosi konieczność podniesienia chodnika wraz z krawężnikiem, wykonanie dodatkowej studzienki i wyregulowanie przyległego rowu. Realizując przedstawione przez wnioskodawcę żądania Gmina Miasto Łańcut dokonała regulacji rowu, wykonała (odtworzyła) dodatkową studzienkę (kratę) przy zbiegu ulic Dolniańskiej i Łysej Góry – pisma z dnia 15.10.2004 r. l.dz. BI-7040/105/2004, i z dnia 8.11.2004 r. ldz. BI-7040-2/29/2004.
W kolejnym piśmie z dnia 16.03.2005 r. Pan Wiesław Sołtys wskazał na ewentualną konieczność przebudowy jezdni i chodnika przylegającego do jego nieruchomości, albowiem według jego uznania dotychczasowe działania Gminy Miasto Łańcut nie w pełni zabezpieczają  jego posesję przed zalewaniem wodami. Pismem z dnia 14.04.2005 r. poinformowano Państwa Sołtysów, iż w dniu 28.04.2005 r. o godz. 9-tej zostaną przeprowadzone oględziny w terenie. W toku oględzin zainteresowani wnioskowali                o podniesienie krawężnika i chodnika przy ul. Dolniańskiej do wysokości istniejącego „starego” chodnika, natomiast Gmina zobowiązała się do odtworzenia zaasfaltowanej kraty  w drodze oraz podniesienia krawężników na wnioskowanym odcinku ulicy Dolniańskiej – pismo z dnia 16.05.2005 r.   l.dz. BI – 7040/105/2004/05.

Odtworzenie kraty w drodze nastąpi  do końca 2005 r. w ramach zadania inwestycyjnego        „nakładki asfaltowe” realizowanego przez Gminę na ulicach miejskich  w 2005 r.  
Propozycja podniesienia krawężnika przy istniejącym chodniku nie została zaakceptowana przez Państwa Sołtysów, którzy w piśmie z dnia 23.05.2005 r. przedstawiają swoje stanowisko, które zmierza do znacznej przebudowy jezdni  i chodnika.

Burmistrz Miasta Łańcuta pismem z dnia 20.06.2005 r. poinformował skarżących, iż wnioskowane zamierzenia związane z przebudową chodnika i jezdni z uwagi na konieczność poniesienia dużych nakładów finansowych nie będą aktualnie realizowane.

W ramach kontynuacji prac zabezpieczających nieruchomość Państwa Sołtysów zostaną podniesione krawężniki trawnikowe.       
