Załącznik

do Uchwały Nr XXXIX/237/2006 

Rady Miejskiej w Łańcucie

z dnia 5 czerwca 2006 r. 

U Z A S A D N I E N I E

               Gmina Miasto Łańcut na podstawie umowy dzierżawy zawartej w dniu 22 grudnia 2005 r. wydzierżawiła działkę nr 3572/3 o pow. 1,0099 ha firmie PKS Connex – dworzec autobusowy. Zgodnie z zapisem § 3 ust. 3 umowy Dzierżawca zobowiązany został do udostępnienia przedmiotu dzierżawy innym przewoźnikom, zaś w oparciu o § 7 ust. 2 Dzierżawca został zobowiązany z kolei do ustalenia wysokości pobieranej opłaty                     z Wydzierżawiającym, czyli Gminą.

Ostatecznie wysokość tej stawki została określona na kwotę 9,50 zł + VAT i dotyczy wjazdu na teren dworca autobusowego. Przewoźnicy wjeżdżający na teren dworca powinni uiszczać powyższą opłatę.

                 Należy stwierdzić, że Gmina Miasto Łańcut zawierając umowę dzierżawy z PKS Connex zabezpieczyła możliwość korzystania z dworca przez innych przewoźników, dlatego też nie można zgodzić się z zarzutem zawarcia umowy (porozumienia) ograniczającego działalność innych podmiotów w rozumieniu art. 5 ust. 1 pkt 4 i 6 ustawy o ochronie konkurencji i konsumentów.

                Kolejny zarzut tj. nadużywania pozycji dominującej – art. 8 ust. 1, ust. 2 pkt 1, 3 i 5 cyt. ustawy nie jest związany z działalnością Burmistrza albowiem Gmina nie jest przedsiębiorcą, o którym mowa w treści ww. art. 8 omawianej ustawy. Zarzut ten może dotyczyć działalności PKS Connex w zakresie opracowanej kalkulacji stanowiącej podstawę do ustalenia stawki za wjazd na dworzec autobusowy.

                W przypadku nie wyrażenia zgody przez Burmistrza na korzystanie przez firmę Cossma z zatok autobusowych na terenie przy ul. Cetnarskiego i ul. Piłsudskiego, będącym własnością Gminy Miasta Łańcut należy stwierdzić, iż nieruchomość ta nie stanowi pasa drogowego w rozumieniu ustawy o drogach publicznych. Jest to działka budowlana, na której usytuowane są m.in. zatoki autobusowe. Sprawy związane z udostępnianiem przedmiotowego mienia komunalnego na rzecz osób trzecich (przewoźników) nie podlegają procedurze postępowania administracyjnego z KPA.

                Zasady korzystania z tychże zatok autobusowych określone są w formie umowy cywilno-prawnej zawieranej pomiędzy przewoźnikiem a Gminą. O braku możliwości udostępnienia mienia i jej przyczynie przewoźnik powinien być poinformowany odrębnym pismem, co też Burmistrz uczynił.

