Załącznik

do uchwały Nr V/24/2007

Rady Miejskiej w Łańcucie

z dnia 9 lutego 2007 r.

U Z A S A D N I E N I E

              ,,FORTUNA” sp. z o.o. Regus Sheraton Plaza Warszawa ul. Prusa 2 wystąpiła do Rady Miejskiej w Łańcucie o wydanie opinii w sprawie lokalizacji salonu gier na automatach 

w Łańcucie przy ul. Rynek 5.

Żądanie wydania takiej opinii wynika z regulacji przepisu art. 32 ust.1 pkt 15 ustawy                    z dnia 29 lipca 1992 r. o  grach  losowych  i  zakładach  wzajemnych (Dz. U. z 2004 r. Nr 4  poz. 27 z późn. zm./, a mianowicie podmiot ubiegający się o wydanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie gier na automatach zobowiązany jest do dołączenia do wniosku o wydanie zezwolenia opinii rady gminy o lokalizacji ośrodka gier.

Proponowanym miejscem lokalizacji salonu gier na automatach jest budynek położony               w Łańcucie przy ul. Rynek 5.

Budynek ten położony jest w centralnej przestrzeni publicznej Miasta Łańcuta stanowiącej kompleks zwartej zabudowy mieszkaniowej i usługowej. W bezpośrednim otoczeniu tej przestrzeni zlokalizowane są szkoły ponadpodstawowe i Kościół parafii pw. św. Stanisława Biskupa.

Rynek Łańcucki stanowi przestrzeń publiczną miasta utrzymującą swój odrębny charakter, oraz posiadającą wysokie walory historyczne, kulturowe i społeczne. Jest on jednym                  z wiodących ośrodków koncentracji życia kulturalnego, społecznego, towarzyskiego Mieszkańców Miasta i odwiedzających miasto turystów. Rynek jest miejscem organizacji imprez kulturalnych, spotkań i uroczystości religijnych  (uroczystych mszy i procesji). 

               Biorąc pod uwagę rangę i rolę jaką w życiu społecznym i kulturalnym miasta wypełnia Rynek Łańcucki oraz mogące wystąpić uciążliwości dla Mieszkańców  Rynku                 i budynków wielorodzinnych znajdujących się w bezpośrednim sąsiedztwie brak jest jakichkolwiek argumentów, które mogłyby przemawiać za pozytywnym zaopiniowaniem powyższej lokalizacji. W nieodległej perspektywie czasowej ranga i prestiż Rynku jako centralnej przestrzeni publicznej miasta winny jeszcze zostać podniesione.  

