Etapy procesu inwestycyjnego

1. Uzyskanie informacji  o przeznaczeniu terenu w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego (jeżeli taki na danym terenie obowiązuje). Inwestor może osobiście zapoznać się z ww. planem w Referacie Planowania Przestrzennego, Budownictwa i Ochrony Zabytków Urzędu Miejskiego w  Łańcucie, lub uzyskać wyrys i wypis z planu lub zaświadczenie.

 

2. Określenie  stanu prawnego danego terenu w celu późniejszego uzyskania prawa do dysponowania tym terenem na cele budowlane.
 

3. W zależności od rodzaju i zakresu zamiaru inwestycyjnego należy wystąpić  z wnioskiem o:

· zgłoszeniu budowy lub wykonania robót budowlanych nie wymagających pozwolenia na budowę,

· pozwolenie na budowę,
w przypadku inwestycji wymagającej decyzji o warunkach zabudowy lub decyzji o ustaleniu lokalizacji celu publicznego (zgodnie z przepisami ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym) – należy najpierw uzyskać tę decyzję, 

· zmianę decyzji pozwolenia na budowę,

· przeniesienie decyzji pozwolenia na budowę na rzecz innej osoby

· rozbiórkę obiektu budowlanego,

· zmianę sposobu użytkowania obiektu budowlanego.

W celu złożenia odpowiedniego wniosku (np. o pozwolenie na budowę) należy uzyskać najpierw wymagane przepisami szczegółowymi uzgodnienia, opinie i pozwolenia.

Tryb pozyskiwania gruntów
Chcąc uzyskać pozwolenie na budowę oraz rozpocząć prace budowlane, każdy inwestor musi czynić wcześniej starania o pozyskanie gruntu, na którym zamierza wznieść obiekt i uzyskać tytuł prawny do tego gruntu.
W tym celu należy w pierwszej kolejności ustalić właściciela gruntów oraz zbadać aktualny stan prawny rozważanej nieruchomości. 

 

Właścicielem gruntu może okazać się osoba fizyczna lub prawna, w tym gmina bądź Skarb Państwa. W przypadku zainteresowania inwestora nabyciem gruntu należącego do osób fizycznych lub prawnych innych niż Skarb Państwa czy gmina – nabywanie gruntów odbywa się poprzez zawarcie umowy nabycia sporządzonej w formie aktu notarialnego. W przypadku gruntu gminy lub Skarbu Państwa – po wyczerpaniu prawem przewidzianej procedury wynikającej z ustawy o gospodarce nieruchomościami.

Podatek od nieruchomości i podatek rolny


Urząd Miejski w Łańcucie – Referat Podatków i Opłat 

PODSTAWA PRAWNA:


Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 8, art. 40 ust. 1, art. 41 ust.1, art. 42 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (j.t. Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz.1591 z późn. zm.), art. 5 ustawy z dnia 12 stycznia 1991 r. o podatkach i opłatach lokalnych (j.t. Dz. U. z 2002 r. Nr 9, poz. 84 z późn. zm.) oraz obwieszczenia Ministra Finansów z dnia 27 października 2005 r. w sprawie wysokości górnych granic stawek kwotowych w podatkach i opłatach lokalnych (M. P. Nr 68, poz. 956)

 Podatnikami podatku od nieruchomości lub podatku rolnego są osoby fizyczne, osoby prawne, jednostki organizacyjne, w tym spółki nie posiadające osobowości prawnej, będące:

· właścicielami nieruchomości lub obiektów budowlanych,

· właścicielami wieczystymi gruntów,

· posiadaczami (użytkownikami, dzierżawcami, najemcami) nieruchomości lub ich części, stanowiących własność Skarbu Państwa lub jednostek samorządu terytorialnego.

Opodatkowaniu podatkiem od nieruchomości podlegają:

· grunty,

· budynki lub ich części,

· budowle lub ich części związane z prowadzeniem działalności gospodarczej. Opodatkowaniu podatkiem rolnym podlegają grunty sklasyfikowane w ewidencji gruntów i budynków jako użytki rolne lub jako grunty zadrzewione i zakrzewione na użytkach rolnych, jeżeli nie są zajęte na prowadzenie działalności gospodarczej innej niż działalność rolnicza.

 

W podatku od nieruchomości podstawę opodatkowania stanowi:

· dla gruntów - powierzchnia,

· dla budynków lub ich części - powierzchnia użytkowa,

· dla budowli lub ich części związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej  wartość.

Rada Miejska w Łańcucie określa w drodze uchwały wysokość stawek podatku od nieruchomości na każdy rok podatkowy.

W ramach zachęty dla inwestorów wprowadzono następujące ulgi i preferencje:

· podatek od nieruchomości wynosi 15,86 zł/m2 od budynków związanych z działalnością gospodarczą, 

· na indywidualne prośby ze strony inwestorów, zmniejszane są opłaty podatkowe i ustalane ulgi. 

