SPRAWOZDANIE

 z wykonania zadań zleconych do realizacji organizacjom pozarządowym w ramach Rocznego Programu Współpracy Gminy Miasto Łańcut z Organizacjami Pozarządowymi na 2005r.

                Program Współpracy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami  prowadzącymi działalność pożytku publicznego jest realizacją uregulowania wynikającego z art. 5, ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  i  o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 873 z późn. zm.), „Organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego uchwala roczny program współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publicznego tj. z osobami prawnymi              i jednostkami organizacyjnymi działającymi na podstawie przepisów o stosunku Państwa do Kościoła Katolickiego w RP, o stosunku Państwa do innych kościołów i związków wyznaniowych oraz o gwarancjach wolności sumienia        i wyznania, jeżeli ich cele obejmują prowadzenie działalności pożytku publicznego, a także ze stowarzyszeniami jednostek samorządu terytorialnego” . 

Celem programu jest efektywne wykorzystanie społecznej aktywności                w zaspokajaniu zbiorowych potrzeb mieszkańców Gminy Miasto Łańcut.

W 2005 r.  organizacjom pozarządowym  działającym na terenie Gminy Miasto Łańcut  przyznane zostały dotacje na realizację zadań własnych gminy                z zakresu:

I. Kultury fizycznej i sportu     -   35.000,- 

1) Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu poprzez popularyzacje piłki nożnej wraz z  promocją gminy  -   11.000,-   ŁKS „STAL” ul. Traugutta 11,

2) Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu poprzez popularyzacje piłki koszykowej  wraz z  promocją gminy  - 12.000,-  PTG „Sokół-Łańcut”, ul. Sokoła 11,

3) Upowszechnianie kultury fizycznej i sportu poprzez popularyzacje piłki siatkowej  wraz z  promocją gminy  - 12.000,- UMKS Łańcut przy I LO, ul. Mickiewicza  3a.

Zgodnie z zawartymi umowami  organizacje mogły przeznaczyć dotację na:

· koszty obsługi sędziowskiej na turniejach i meczach,

· przejazdy na zawody,

· licencje i obowiązkowe opłaty.

Ad. 1) Łańcucki Klub Sportowy „STAL” 

             Realizacja zadania zgodnie z porządkiem zawartym w ofercie podmiotu      i umowie.

Prowadzenie treningów piłki nożnej w zakresie pozwalającym na podstawowe opanowanie zasad i technik gry w piłkę nożną. Organizowanie turniejów i gier towarzyskich dla początkujących. Udział i organizacja Turnieju WIELGUSA rocznik 1994. Udział w rozgrywkach prowadzonych przez  Podkarpacki Związek Piłki Nożnej w Rzeszowie w kategoriach  trampkarzy, juniorów             i seniorów. Współpraca ze szkołami podstawowymi w organizacji turniejów szkolnych.  W regularnych zajęciach treningowych wzięło udział  150 osób,       a w grupach seniorskich 50. Zajęcia treningowe odbywały się  regularnie 3 razy w tygodniu. Ponadto grupy te brały udział w meczach prowadzonych we współpracy ze szkołami, w turniejach tych udział wzięło 100 osób.                    W turniejach wojewódzkich najmłodszych roczników udział wzięło 60 osób. Dwa razy w tygodniu prowadzone były zajęcia dla osób niepełnosprawnych. 

Rozgrywki odbywały się zgodnie z terminarzem.

Ad. 2)  Polskie Towarzystwo Gimnastyczne „Sokół – Łańcut”

Realizacja zadania zgodnie z porządkiem zawartym w ofercie podmiotu               i umowie.

Drużyny były przygotowywane do rozgrywek ligowych w okresie od 21 czerwca do 15 listopada 2005 r. Treningi odbywały się codziennie: kadeci 6 godz. tygodniowo, juniorzy 8 godzin tygodniowo. W treningach brało udział 60 koszykarzy. Drużyna kadetów i juniorów zajmuje czołowe miejsca                     w rozgrywkach wojewódzkich. Brała udział w licznych turniejach, gdzie osiągała sukcesy. Drużyna  zajmowała czołowe miejsca, reprezentanci klubu zostali powołani do kadry wojewódzkiej. Rozgrywki odbywały się zgodnie         z terminarzem.

Ad. 3) Uczniowski Międzyszkolny Klub Sportowy w Łańcucie

Realizacja zadania zgodnie z porządkiem zawartym w ofercie podmiotu               i umowie.

Realizację zadania poprzedziła szeroka akcja rekrutacyjna wśród dzieci              i młodzieży  łańcuckich szkół podstawowych i gimnazjalnych. W jej efekcie wyselekcjonowano kolejną grupę dziewcząt chętnych do uprawiania siatkówki, posiadających jednocześnie predyspozycje fizyczne do gry. W sierpniu zorganizowano obóz szkoleniowy dla najlepszych zawodniczek klubu, rokujących grę na najwyższym poziomie. Obóz odbył się w Zamościu i trwał dwa tygodnie, uczestniczyło w nim 20 zawodniczek. Prowadzona była systematyczna praca z zawodniczkami w różnych grupach wiekowych. W sumie szkoleniem objęto 100 zawodniczek. W konsekwencji klub mógł w sezonie 2005/2006 zgłosić do rozgrywek państwowych drużynę seniorek do I ligi oraz drużyny kadetek i młodziczek. We wrześniu klub zorganizował turniej seniorek z udziałem renomowanych drużyn krajowych oraz turnieje drużyn młodzieżowych, w których udział wzięło 200 zawodniczek z klubów krajowych.W rozgrywkach I ligi uczestniczy 12 zawodniczek- seniorek               i juniorek, W zawodach grypy kadetek uczestniczy 15 zawodniczek,                    a w  kategorii młodziczek 30 . Pozostałe zawodniczki – 50 dziewcząt, znajdują się na etapie szkolenia.
Rozgrywki odbywały się zgodnie  z terminarzem.

II. Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego  -  10.000,-

1) Organizacja koncertów, popularyzacja muzyki klasycznej – 7.000,- Łańcuckie Towarzystwo Muzyczne, ul. 3 Maja 19.

Zgodnie z zawartą umową organizacja mogła wykorzystać dotację na wynagrodzenie artystów.

W ramach Łańcuckich Wieczorów Muzycznych odbyły się następujące koncerty:

· Orkiestry Młodzieżowej ze Lwowa (Kościół Farny),

· Lindsay Dawidson – dudy szkockie, Robert Grudzień – organy (Kościół Farny),

· Chór „Magnifikat” z Przemysla (kościół Farny),

· Kaja Danczowska, Justyna Danczowska (Sala Balowa Muzeum Zamku),

· Operetka „Wesoła wdówka” w wyk. Opery Śląskiej z Bytomia (MDK),

· Koncert Finałowy orkiestry solistów Opery Lwowskiej ze Lwowa (Kościół Farny).

Koncerty cieszyły się dużą popularnością. Wzięła w nich również udział łańcucka młodzież, przez co cel edukacyjny i promocyjny wartościowej i wysokiej kultury został osiągnięty. Zadanie zostało w pełni zrealizowane zgodnie ze złożoną ofertą.

2) Organizacja konkursów wiedzy dla dzieci młodzieży w zakresie lokalnej tradycji i obrzędowości z uwzględnieniem tradycji narodowej – 1.500,- PTG „Sokół-Łańcut”, ul. Sokoła 11.

Zgodnie z zawartą umową organizacja mogła wykorzystać dotację na :

· wydatki związane z wynagrodzeniem dla instruktorów,

· zakup nagród,

· zakup materiałów niezbędnych do przeprowadzenia konkursów.

Zadanie realizowane było przez 8 dni codziennie w godz. od 16.00 do 19.00      w świetlicy i parku PTG „Sokół-Łańcut”. W przygotowywaniu dekoracji do konkursów uczestniczyła grupa 50 dzieci. W ramach zadania odbyły się następujące konkursy:

· pokaz  i ocena ziół i kwiatów, wicie wianków – konkurs z nagrodami,

· śpiewanie piosenek ludowych, 

· konkurs na strój regionalny, otwarcie wystawy regionalnej,

· zawody sportowe – konkurs z nagrodami,

· „Wianki 2005” – 24 czerwca puszczanie wianków na wodzie – sobótka,

· plenerowe kino familijne „Rybki z ferajny”.

W imprezach wzięło udział 300 osób.

       W budżecie Gminy Miasto Łańcut na 2005 r. zapisana kwota na dotacje dla organizacji pożytku publicznego na zadania z zakresu kultury i ochrony dziedzictwa narodowego to 10.000,- zł. Do otwartego konkursu ofert na w/w zadania przystąpiło tylko dwie organizacje: Łańcuckie Towarzystwo Muzyczne i PTG „Sokół-Łańcut”. PTG „Sokół” złożyło ofertę kwotowo korzystniejszą. W trakcie naboru wniosków żadna inna organizacja nie złożyła oferty, W ciągu roku również żadna z organizacji nie złożyła wniosku na w/w zadanie.  

III. Dowóz dzieci niepełnosprawnych  z terenu miasta Łańcuta do Ośrodka Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczego  w Rzeszowie    -     13.846,-

Dotacja została przyznana dla Ośrodka Rehabilitacyjno-Edukacyjno-Wychowawczego  w Rzeszowie prowadzonego przez Polskiego Stowarzyszenia na Rzecz Osób   z Upośledzeniem Umysłowym w Rzeszowie . 

Dowóz odbywał się od 1 stycznia do 31 grudnia 2005 r. w dni nauki szkolnej za wyjątkiem lipca (okres wakacji w tym ośrodku). Z dowozu korzystało 3 dzieci specjalnej troski z terenu miasta.

III. Przeciwdziałanie narkomanii   - 4.000,-

Dotację otrzymało Stowarzyszenie Karolicki Ruch Antynarkotyczny „KARAN” w Radomiu – Oddział w Rzeszowie na zadanie „Udzielanie pomocy terapeutycznej  osobom z problemem narkotykowym”, na zadanie to składało się: 

· prowadzenie terapii ulicznej na terenie miasta Łańcuta w wymiarze 8 godz. tygodniowo w okresie od 8.08 do 31.12.2005,

· Koszty zakupu/wydania materiałów edukacyjnych do realizacji zadania.

Program skierowany był do osób uzależnionych od środków psychoaktywnych oraz ich rodzin.

Celem programu było :

· udzielenie porad i konsultacji osobom uzależnionym i ich rodzinom,

· interwencje w sytuacjach kryzysowych,

· opracowanie, druk i rozprowadzenie materiałów edukacyjnych dla młodzieży i rodziców.

W okresie od sierpnia do grudnia 2005 r. udzielono pomocy 48 osobom uzależnionym i 21 członkom ich rodzin.

Organizacje złożyły sprawozdania z wykonania zadań, rozliczyły się                   z  otrzymanych dotacji. Nie stwierdzono nieprawidłowości  w wykorzystaniu  przyznanych środków jak i  w merytorycznym wykonaniu zadania.

Łączna kwota na realizację zadań zleconych organizacjom pozarządowym          w ramach  programu wniosła  61. 346,- zł. 

