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„PRZEBUDOWA STACJI UZDATNIANIA WODY W WOLI MAŁEJ KOŁO ŁAŃCUTA”

Od dnia 01.05.2004 - akcesji Polski do struktur Unii Europejskiej nasz kraj uzyskał możliwość korzystania ze środków 4 funduszy strukturalnych Unii Europejskiej, Funduszu Spójności, i 2 inicjatyw wspólnotowych (INTERREG i EQUAL). 

Gmina Miasto Łańcut, aby móc ubiegać się o dofinansowanie planowanych przez nią do realizacji projektów przyjęła Plan Rozwoju Lokalnego Gminy Miasto Łańcut na lata 2004-2006 i 2007-2013. Dokument ten został opracowany przez zespół pracowników Urzędu Miejskiego  w Łańcucie. Dokument ten składa się z dwóch zasadniczych części. Część pierwsza zawiera analizę sytuacji społeczno - ekonomicznej Miasta Łańcuta.  Część druga to identyfikacja głównych problemów i zadań do realizacji w celu poprawy sytuacji na obszarze Gminy. Zawarto tu także część przedstawiającą konkretne projekty na lata 2004-2006 i plan ich finansowania oraz plany zadań do realizacji na lata 2007-2013. Przedstawiono także wskaźniki osiągnięć i sposób ich  monitoringu.  

Omówiony  powyżej dokument stanowił jeden z niezbędnych załączników, do złożonego w dniu 30.07.2004 wniosku pn. „Przebudowa Stacji Uzdatniania Wody w Woli Małej koło Łańcuta” w ramach Działania 3.1 Obszary wiejskie, Priorytet 3 Rozwój lokalny Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego, edycja 2004 ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego. Następnie wniosek ten przeszedł pozytywnie ocenę formalno-prawną dokonywaną przez pracowników Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego. 

   W dalszej kolejności podlegał on ocenie merytorycznej, przeprowadzonej przez Panel Ekspertów w wyniku, której uzyskał  82,73 % max liczby punktów i znalazł się na 5 miejscu listy rankingowej, którą następnie przedstawiono Zarządowi Województwa Podkarpackiego. Następnie w dniu 7.12.2004 r. Uchwałą  Zarządu Województwa Podkarpackiego nr 152/2383/04 został wybrany do dofinansowania ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.  

Kolejny etap stanowiła ponowna ocena formalna projektu dokonana tym razem przez pracowników Podkarpackiego Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie. Po jej zakończeniu i spełnieniu innych niezbędnych formalności w dniu 29.03.2005 r. podpisano umowę o dofinansowanie Projektu pn. „Przebudowa Stacji Uzdatniania Wody w Woli Małej koło Łańcuta” w ramach Priorytetu – Rozwój lokalny zawartą pomiędzy Wojewodą Podkarpackim, a Miastem Łańcutem. Inwestycja ta będzie wspófinansowana  w 75% ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, w  10% ze środków Budżetu Państwa i w 15% ze środków własnych Miasta Łańcuta. 

„Przebudowa Stacji Uzdatniania Wody w Woli Małej koło Łańcuta” jest  inwestycją o znaczeniu międzygminnym, gdyż  Stacja Uzdatniania Wody stanowi jedyne zasilanie w wodę pitną  Miasta Łańcuta, części Gminy Czarna (miejscowości: Dąbrówki, Wola Mała, Czarna, Krzemienica)  i czesci Gminy Białobrzegi (miejscowości: Dębina i Wola Dalsza). 

Równocześnie w dniu 02.03.2005 r. rozpoczęto procedurę przetargową na wykonanie wyżej wymienionego zadania. Do przetargu nieograniczonego przystąpiło 7 firm z terenu całej Polski. W wyniku przetargu nieograniczonego wybrano ofertę Przedsiębiorstwa Produkcyjno – Handlowego INTEGRAL Sp. z o.o.  z  Rzeszowa, a w dniu 10 czerwca 2005 r.  Miasto Łańcut podpisało umowę z wykonawcą. 
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